Chapitre VIII : Les vecteurs

I. Activités: latranslation

Activités 1. et 2.

[I. Géné&adlités sur les vecteurs

latranslation qui transforme A en B est appeléetranslation de vecteur AB.

Par quoi est caractérisé un vecteur? ou comment voit-on que deux vecteurs sont différents?

Levecteur AB est caractérisé par:
e sadirection (qui est celedeladroite (AB))
e sonsens(deA versB)
e salongueur : lalongueur du segment [AB]

Activité 3.

1. Eodlités vectorieles

- Lequadrilatére ABCD est un paraléogramme.
L'image de D par latranslation de vecteur ABest.....
L'image de A par latranslation de vecteur BCest .....
L'image de B par latranslation de vecteur CD est ...
L'image de C par latranslation de vecteur DA est .....

—

En déduire les égglités vectoridles: AB = ...,

—

—
AD= ...

- S E F, G, H sont quatre points non dignés tels queﬁf = (ﬁ-ﬁ aors queleest lanaturedu

quadrilatere EFHG?
Que peut-on dire des segments [EH] et [FG]?

- SEF,G,H sont dignés et EF = @ gue peut-on dire des segments [EH] e [FG]?

Propriétés:

e S quatrepointsA, B, Cet D sont tels queA_é = CD dorsles seg%ents [AD] e [BC] ont leméme

milieu.

Réciproguement, si les segments [AD] et [BC] ont le i i

— —> —> —
méme milieu, dorsona: AB=CD e AC=BD.



e S quatrepointsnondignés A, B, C et D sont tes que

AB = CD dors le quadrilatere ABDC est un paraléogramme
Réciproguement : si ABDC est un paraldogramme,

—_— = — =
adorsAB=CD & AC=BD.

milieu d'un segment:

— - —>

8’Iestlemilieudusegnmt[AB],dorsﬁ:IB, B =2Al
S Al = IB, dors| est lemilieu du segment [AB].

V. Somme de deux vecteurs
a activité
Activité 4.

Effectuer latranslation de vecteur A_é suivie delatranslation de vecteur B_C) revient aeffectuer la

. —>
translation de vecteur AC.

Relation de Chasles: A, B e C éant trois points, on a
—_— = —>
AB+BC=AC

méme point

— —> —>
e levecteur nul, noté 0 est levecteur AA (ouBB,ou...)
. . — > > > —>
D'apreslardation deChaslesAB+ 0= AB + BB = AB

e D'gpreslardation de Chasles,
—> —> — > . —> , —>
AB + BA = AA =0. Ondit quelevecteur AB est I'opposé du vecteur BA et on note
—> —>
-AB =BA

d. retour sur le padldogamme

—  —>

Propriéé S ABCD est un pardléogamme, dors AB + AD = AC.

7 . . , —_— —
démonstration: si ABCD est un pardldogramme, lors AD = BC

. —> —> — —> —> . .
on obtient dors AB + AD = AB + BC = AC d'gpres lardation de Chasles.

Réciprogue A, B et C sont trois points non aignés
L > —> ,
siAD=AB + AC, dors ABDC est un pardldogranme.



